



## Protokoll der Mitgliederversammlung

**Donnerstag, 25.10.2018**, Beginn: 18.30 Uhr, Ende 20 Uhr, Mensa der OzD

Teilnehmer: vgl. Teilnehmerliste

(insg. 16 Teilnehmer, alle Mitglied der Schulvereinigung und somit stimmberechtigt)

### 1. Begrüßung und Feststellung der Tagesordnung

Jürgen Rönnau (JR), 1. Vorsitzender der Schulvereinigung, begrüßt die Anwesenden. JR berichtet, dass zahlreiche Aktivitäten unternommen wurden, um möglichst viele Teilnehmer für die heutige Sitzung zu gewinnen. Er hatte auf eine größere Resonanz gehofft, da es heute, wie in der Einladung angekündigt, auch um die Bestellung von Nachfolgerinnen und Nachfolgern für zentrale Ämter der Schulvereinigung gehen soll.

Die Tagesordnung wird wie vorgeschlagen angenommen, es gibt keine Ergänzungen.

### 2. Bericht des Vorstands: Jürgen Rönnau

JR berichtet von verschiedenen Aktivitäten der Schulvereinigung im vergangenen Schuljahr:

- Das erste Ehemaligen-Treffen nach langer Zeit am 23.12.2017 in der neuen Mensa traf auf unerwartet große Resonanz: Rund 200 Ehemalige waren der Einladung von Flemming Kilian gefolgt, es wurde bis weit nach Mitternacht gefeiert. Eine Wiederholung ist für den 23.12.2018 geplant, der Termin ist bereits angekündigt.
- Bei verschiedenen Treffen der Vorstandschaft im Jahr 2018 standen konzeptionelle Überlegungen zur Schulvereinigung sowie die Bearbeitung und Entscheidungsfindung zu verschiedenen größeren Anträgen im Vordergrund.

Insbesondere drei Projekte beschäftigten die Schulvereinigung:

- Beschallung und Beleuchtung der Aula: Das Projekt ist fast abgeschlossen, letzte Geräte müssen noch montiert werden. Alle Geräte sind jedoch vorhanden, alle Rechnungen gezahlt.
- Gesundheitszentrum in der ehemaligen Hausmeisterwohnung: Das Projekt ist im Werden, nach der Spendenannahme durch die Hansestadt kann es losgehen.
- Umgestaltung des Schulhofes, hier insbesondere des Bunkers: Bei diesem Projekt hat sich die Schulvereinigung aufgrund der ihr vorliegenden Informationen gegen eine Unterstützung entschieden.

(Eine zu diesem Thema einsetzende Diskussion zwischen der Vorstandschaft und Manuela Giritsch als Vorsitzende des SEB wird auf den Tagesordnungspunkt „Verschiedenes“ vertragen)

- Mitgliederzahlen: Im Schuljahr 2017/18 gab es 15 Kündigungen und lediglich 11 Beitritte. Kay Diedrichsen (KD) merkt hierzu an, dass dringend mehr Werbung für die Schulvereinigung gemacht werden muss.



### 3. Bericht des Kassenwartes: Kay Diedrichsen

(Vgl. anhängende Dateien)

#### **2017:**

- Anschaffungen für die Instandsetzung/Ausstattung des OzDer/Schulvereinigungsraumes waren so nicht geplant, haben sich aber gelohnt.
- Für die „Unterstützung schulischer Maßnahmen“ waren 20.000 Euro eingeplant, abgerufen wurden aber nur 9644,03 Euro, also knapp die Hälfte. Dieses Geld wurde für ca. 50 verschiedene Maßnahmen eingesetzt. Für 2019 wird hier somit etwas weniger Geld eingeplant, trotzdem kann hier bei Schülern, Lehrern und Eltern noch einmal die Werbetrommel gerührt werden, Anträge an die Schulvereinigung zu stellen.
- Der Spendeneingang für 2017 ist zufriedenstellend, insbesondere die Chor-T-Shirts sind gut gelaufen.
- Die Einsammelaktion wurde aus diversen Gründen in den Januar 2018 verschoben, diese verlief teilweise ernüchternd, da z.B. in zwei Klassen gar kein Geld eingesammelt wurde.
- Die Anzeigenakquise für den Ozd'er gestaltete sich schwierig, die Einnahmen blieben hinter dem Plan.
- Schulveranstaltung und Festausschuss sind erfreulich konstante Größen im Finanzplan.

#### **Planung 2019:**

- Für den Schulvereinigungs/OzD'er-Raum ist die Anschaffung von Möbeln (Schränken) geplant (2750 Euro)
- Zur Unterstützung Schulischer Maßnahmen sind 15.000 Euro eingeplant: KD bitte alle Anwesenden noch einmal, Werbung dafür zu machen, damit auch entsprechend Anträge gestellt werden.
- Für die Einnahmen der Mitgliedsbeiträge ist das Ziel, die 10.000 Euro-Marke zu knacken!

### 4. Bericht der Kassenprüfer:

- Sven Oberbeck berichtet, dass er den Kassenbericht intensiv geprüft hat und keine Beanstandungen hatte.

### 5. Beschluss über die Entlastung des Vorstands für das Haushaltsjahr 2017

- JR beantragt die Entlastung des Vorstands für das Haushaltsjahr 2017.
- Der Vorstand wird einstimmig entlastet.

### 6. Beschluss des Haushaltsplans 2019:

- JR beantragt den Beschluss des Haushaltsplans für 2019
- Der Haushaltsplan für 2019 wird einstimmig angenommen.



## 7. Bestellung von Nachfolgerinnen oder Nachfolgern

### Einleitende Erklärung von JR:

Der aktuelle Vorstand besteht aus drei Personen:

- 1. Vorsitzender Jürgen Rönnau
- 2. Vorsitzender Carsten Riege
- Kassenwart: Kay Diedrichsen

In dieser Konstellation arbeitet der Vorstand seit 2014. JR und KD sind jedoch zu weit weg von der Schule. Beide haben keine Kinder mehr an der Schule, beide haben zahlreiche andere Verpflichtungen, denen sie nachkommen müssen. Für beide Posten wird dringend eine Nachfolge gesucht.

(Weiterhin zur Vorstandschaft gehören :

- vier Beisitzer
- 2 Kassenprüfer
- Schulleitung
- Vorsitz SEB
- Schülersprecher/in)

- a) Inga Waldeck erklärt sich bereit, den Posten der 1. Vorsitzenden zu übernehmen
- b) Für den 2. Vorsitzenden gibt es z.Zt. keine Nachfolge, evtl. würde Carlotta Rönnau diesen Posten übernehmen, sobald sie ihr Studium abgeschlossen hat (September 2019). Bis dahin wird Carsten Riege diese Funktion weiter ausfüllen.
- c) Flemming Kilian erklärt sich bereit, den Posten des Kassenwarts zu übernehmen
- d) Den Posten des Beisitzers würde Jürgen Rönnau übernehmen, um den neuen Vorstand einzuarbeiten
- e) Weiterhin als Beisitzer vorgeschlagen wird Hauke Wegner (entschuldigt), der diese Funktion als Redaktionsleiter des OzD'ers ohnehin schon lange wahrnimmt.
- f) Als Kassenprüfer vorgeschlagen wird Volker Giering (entschuldigt)

Weiterhin in ihrer gewählten Funktion tätig bleiben:

- Karsten Riege, 2. Vorsitzender
- Siegfried Petrat, Beisitzer
- Andrea Wichern, Beisitzerin (Schriftführung)

Inga Waldeck (IW) und Flemming Kilian (FK) stellen sich den anwesenden Schulvereinigungsmitgliedern kurz vor.

Es wird eine Blockwahl beantragt, diese wird einstimmig angenommen



### **Durchführung der Wahl:**

Zur Wahl vorgeschlagen werden:

- Inga Waldeck, 1. Vorsitzende
- Flemming Kilian, Kassenwart
- Jürgen Rönna, Beisitzer
- Hauke Wegner (in Abwesenheit), Beisitzer
- Volker Giering (in Abwesenheit), Kassenprüfer

Alle Kandidaten werden einstimmig gewählt, keine Enthaltungen, keine Gegenstimmen.

Die anwesenden Kandidaten nehmen die Wahl an und bedanken sich für das Ihnen entgegengebrachte Vertrauen.

Manfred Uhlig dankt JR für viele Jahre engagierter Arbeit für die Schulvereinigung. Er habe trotz aller Schwierigkeiten die Arbeit immer im Sinne der Schüler und der Schule vorangetrieben.

JR dankt KD für seine engagierte und sehr sorgfältige Arbeit als Kassenwart, „Flemming Kilian übernimmt ein sehr geordnetes Haus“.

JR übergibt IW die Leitung der Sitzung.

### **8. Verschiedenes:**

#### **- Save the Date für das Ehemaligen-Treffen :**

23.12.2018, 19 Uhr

Nach dem Erfolg des letzten Jahres wird keine Anschubfinanzierung durch die Schulvereinigung mehr benötigt.

Lars Hörchert wird neben Getränken auch einfaches Essen gegen Entgelt anbieten.

Überlegungen: Wie können wir die Veranstaltung nutzen, um weitere Mitglieder für die Schulvereinigung zu werben?

Wie können wir die Veranstaltung zum Spendensammeln nutzen?

#### **- Schulhofgestaltung**

Es gibt eine kontroverse Diskussion zwischen dem alten Vorstand der Schulvereinigung und den Vorsitzenden des Schulelternbeirats, Manuela Giritsch und Britta Colberg. Ein Antrag zur Schulhofumgestaltung durch eine Arbeitsgruppe um Herrn Rother wurde von der Schulvereinigung abgelehnt, da er aus Sicht des Vorstandes weder vollständig noch umsetzbar war.

Die Elternschaft bittet darum, dass die Schulvereinigung und Herr Rother wieder ins Gespräch kommen, da eine Umgestaltung des Schulhofes – in welcher Form und Konstellation auch immer – dringend notwendig wäre.



IW und FK versprechen, sich zunächst einmal über die bisherigen Vorgänge und Entscheidungen zu informieren und mit allen Beteiligten ergebnisoffen wieder ins Gespräch zu kommen.

- Um 20 Uhr schließt IW die Sitzung. Wer Lust hat, ist herzlich eingeladen, den Abend im Zolln ausklingen zu lassen.

**Nachtrag:** JR übergibt IW im Beisein der Schulleitung einen Transponder für das Schulgebäude sowie den Schlüssel für den OzD'er Raum.

Lübeck, 29.10.2018

Protokoll: Inga Waldeck